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GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR TEBLİĞ (ALACAKLARIN YENİDEN 

YAPILANDIRILMASI)(SERİ NO:2)
YAYIMLANDI

ÖZET :

Gümrük Müsteşarlığı’nca çıkarılan ve 22 Nisan 2011 
tarihli ve 27913 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2 
SERİ NO’LU GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (ALACAKLARIN YENİDEN 
YAPILANDIRILMASI) ile  8/3/2011 tarihli ve 27868 sayılı 
Resmî Gazete'de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği 
(Alacakların Yapılandırılması) (Seri No: l)'nde 
değişiklikler yapılmıştır. 

25/02/2011 tarih ve 1.mükerrer 27857 sayılı resmi gazete’de yayımlanan 
Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Sosyal Sigortalar Ve Genel Sağlık 
Sigortası Kanunu Ve Diğer Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun beş kısımdan, toplam 216 ana madde ve 
18 geçici maddeden oluşmaktadır.

Yasanın birinci kısmı kamu alacakları ile çeşitli alacaklara ödeme kolaylığı 
getirmekte olup, diğer maddelerinde ise bazı vergi kanunları da olmak üzere 
birçok kanunda önemli değişiklikler yapan bu Yasa kapsamına Gümrük 
vergileri ile bu vergilere ilişkin cezalar da yasa kapsamına girmektedir.

Başbakanlık Gümrük Müsteşarlığı’nca çıkarılan ve 8 Mart 2011 tarih ve  27868 
sayılı Resmi Gazete’de GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİ (ALACAKLARIN YENİDEN 
YAPILANDIRILMASI) (SERİ NO:1) Tebliğ yayımlanmıştır. Söz konusu Tebliğ ile 
ilgili açıklamalar, 21.03.2011 tarihli ve 43 no’lu sirkülerimizde yer almaktadır.
Bu defa Başbakanlık Gümrük Müsteşarlığı’nca çıkarılan ve 22 Nisan 2011 
tarihli ve 27913 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2 SERİ NO’LU GÜMRÜK 
GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (ALACAKLARIN 
YENİDEN YAPILANDIRILMASI) ile  8/3/2011 tarihli ve 27868 sayılı Resmî 
Gazete'de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği (Alacakların Yapılandırılması) 
(Seri No: l)'nin aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır.
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1) 1 Seri No’lu Tebliğ’in 7 nci maddesinin ikinci fıkrasının (c) bendinde 
geçen "birinci fıkra hükmü" ifadeleri "6 ncı maddenin birinci fıkrasının 
(a) bendi" olarak değiştirilmiştir.

2) Aynı Tebliğin 10 uncu maddesinin birinci fıkrasında yer alan "vadesi 
31/12/2010 tarihinden önce gümrük yükümlülüğü doğduğu halde" 
ifadesi "vadesi 31/12/2010 tarihinden önce sona erdiği halde" olarak 
değiştirilmiştir.

Yapılan değişiklikler 25.02.2011 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı 
tarihinde yürürlüğe girmiş olup, değiştirilen maddelerin eski ve yeni halleri 
karşılaştırmalı olarak aşağıdaki tabloda yer almaktadır.

ESKİ HAL YENİ HALİ
İtiraz veya temyiz aşamasında 
bulunan alacaklar
Madde 7- (1) 25/2/2011 tarihi itibarıyla 
bölge idare mahkemeleri veya Danıştay 
nezdinde ilgisine göre itiraz veya temyiz 
süreleri geçmemiş ya da itiraz veya 
temyiz yoluna başvurulmuş ya da karar 
düzeltme talep süresi geçmemiş veya 
karar düzeltme yoluna başvurulmuş olan 
gümrük vergilerine ilişkin tahakkuklarda, 
bu maddeye göre ödenecek alacak 
asıllarının tespitinde, Kanunun 
yayımlandığı tarih itibarıyla tahakkukun 
bulunduğu en son safhadaki tutar esas 
alınır. 
(2) 25/2/2011 tarihinden önce verilmiş 
en son kararın;
a)Terkine ilişkin karar olması halinde, 
tahakkuka esas alınan gümrük 
vergilerinin % 20’si ile bu tutara ilişkin
faiz, gecikme faizi ve gecikme zammı 
yerine Kanunun yayımlandığı tarihe 
kadar TEFE/ÜFE aylık değişim oranları 
esas alınarak hesaplanacak tutarın; 
Kanunda belirtilen süre ve şekilde 
tamamen ödenmesi şartıyla, gümrük 
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vergilerinin kalan % 80’inin, faiz, gecikme 
faizi, gecikme zammı ve alacak aslına 
bağlı olarak kesilen idari para cezalarının 
tamamının tahsilinden vazgeçilir.
b)Tasdik veya tadilen tasdike ilişkin 
karar olması halinde, tasdik edilen 
gümrük vergilerinin tamamı ile bu tutara 
ilişkin faiz, gecikme faizi ve gecikme 
zammı yerine Kanunun yayımlandığı
tarihe kadar TEFE/ÜFE aylık değişim 
oranları esas alınarak hesaplanacak 
tutarın, Kanunda belirtilen süre ve 
şekilde tamamen ödenmesi şartıyla, faiz, 
gecikme faizi, gecikme zammı ve alacak 
aslına bağlı olarak kesilen idari para 
cezalarının tamamının tahsilinden 
vazgeçilir.
c) Ancak, verilen en son kararın bozma 
kararı olması halinde birinci fıkra hükmü, 
kısmen onama kısmen bozma kararı 
olması halinde ise onanan kısım için bu 
fıkranın (b) bendi, bozulan kısım için 
birinci fıkra hükmü uygulanır. 
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c) Ancak, verilen en son kararın bozma 
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Diğer alacaklar ve çeşitli hükümler
Madde 10 - (1) Gümrük İdarelerince takip 
edilmekte olan ve vadesi 31/12/2010 
tarihinden önce gümrük yükümlülüğü 
doğduğu halde 25/2/2011 tarihine kadar 
ödenmemiş olan ve 6183 sayılı Kanun 
kapsamında gümrük idarelerince takibi 
gereken her bir alacağın türü, 
yükümlülüğü, asılları ayrı ayrı dikkate 
alınmak suretiyle;
a) Tutarı 50 lirayı aşmayan asli 
alacakların,
b) İdari para cezalarında 65 lirayı 
aşmayanların,
c) Tutarına bakılmaksızın bu alacaklara 
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bağlı fer’i alacakların, aslı ödenmiş fer’i 
alacaklarda toplamı 100 lirayı 
aşmayanların,
tahsilinden vazgeçilir.
(2) Bu madde kapsamında olan 
alacakların, 25/2/2011 tarihi itibarıyla 
tahsil edilmemiş olanlarının tahsilinden 
vazgeçilir ve belirtilen tarihten önce 
yapılmış olan tahsilatlar geri verilmez.
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Saygılarımızla…


